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Συνάντηση Σαμαρά - Μέρκελ την Τρίτη 
Συνάντηση με την Καγκελάριο Άγκελα Μέρκελ θα έχει την προσεχή Τρίτη ο Πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, 

σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του εκπροσώπου της Καγκελαρίας Στέφεν Ζάιμπερτ. Ο κ. Ζάιμπερτ έκανε 

λόγο για "ανεπίσημη ανταλλαγή απόψεων", ενώ διευκρίνισε ότι η συνάντηση θα είναι κλειστή για τον Τύπο. 

Πρόσθεσε δε ότι ο κ. Σαμαράς θα βρεθεί στο Βερολίνο προκειμένου να λάβει μέρος σε οικονομικό συνέδριο που 

διοργανώνει η εφημερίδα "Die Welt", στο οποίο θα συμμετάσχει και η κυρία Μέρκελ.  "Είναι φυσικό να 

εκμεταλλευθούμε την ευκαιρία προκειμένου να επισημάνουμε για μία ακόμη φορά την πρόοδο που έχει 

σημειωθεί από την Ελλάδα σε ό,τι αφορά τις μεταρρυθμιστικές προσπάθειές της", τόνισε ο κ. Ζάιμπερτ, ενώ 

σημείωσε ότι "η Καγκελάριος και ο Πρωθυπουργός έχουν εδώ και μήνες συχνή και εντατική επικοινωνία". Ο 

εκπρόσωπος της Καγκελαρίας, παρά τις αλλεπάλληλες ερωτήσεις των δημοσιογράφων, δεν αποκάλυψε πάντως 

ο,τιδήποτε σχετικώς με την ατζέντα της συνάντησης.  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

Δημοπρασία εντόκων γραμματίων την Τρίτη 
Δημοπρασία εντόκων γραμματίων του Ελληνικού Δημοσίου, σε άϋλη μορφή, θα διενεργηθεί την Τρίτη 8 

Ιανουαρίου. Σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνωση του Οργανισμού Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους,. οι εκδόσεις 

θα είναι διάρκειας: 

- 4 εβδομάδων, ποσού 750 εκατομμυρίων Ευρώ λήξεως 8 Φεβρουαρίου 2013. 

- 26 εβδομάδων, ποσού 1.250 εκατομμυρίων Ευρώ λήξεως 12 Ιουλίου 2013. 

Η ημερομηνία διακανονισμού (settlement) θα είναι η Παρασκευή 11 Ιανουαρίου 2013 (Τ+3). Η δημοπρασία θα 

γίνει με ανταγωνιστικές προσφορές από τους Βασικούς Διαπραγματευτές Αγοράς στην Η.Δ.Α.Τ., σύμφωνα με τη 

διαδικασία που προβλέπεται από τον Κανονισμό Λειτουργίας τους. Επίσης, βάσει του Κανονισμού των Βασικών 

Διαπραγματευτών παρέχεται η δυνατότητα υποβολής μη ανταγωνιστικών προσφορών, τόσο κατά την ημέρα 

διεξαγωγής της δημοπρασίας, όσο και κατά το χρονικό διάστημα των 2 εργάσιμων ημερών μετά το τέλος αυτής, 

και μέχρι ώρας 12.00 μ.μ. της δεύτερης εργάσιμης ημέρας. Οι μη ανταγωνιστικές προσφορές θα ικανοποιηθούν 

στην τιμή της τελευταίας προσφοράς που γίνεται δεκτή στη δημοπρασία (cut-off price) μέχρι συνολικού ύψους 

30% επί του δημοπρατούμενου ποσού για κάθε μία από τις παραπάνω δύο περιπτώσεις. 

Για τα έντοκα γραμμάτια δεν θα δοθεί καμία προμήθεια. 
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Πολύ καλύτερη των προβλέψεων η εκτέλεση του προϋπολογισμού 
Ικανοποιητική και πολύ καλύτερη των προβλέψεων χαρακτηρίζει την πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού ο 

αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, σε απάντηση των όσων υποστήριξε την Πέμπτη ο ΣΥΡΙΖΑ-

ΕΚΜ επικαλούμενος απάντηση του κοινοτικού Επιτρόπου O. Ρεν σε ερώτηση του N. Χουντή. «Η Ελληνική οικονομία, μετά 

και την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων με τους εταίρους, βρίσκεται, σήμερα, σε ένα νέο, καλύτερο σημείο αφετηρίας, 

ώστε να ξεπεράσει τις αδυναμίες της και να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για μια μακρά περίοδο πρωτογενών 

πλεονασμάτων, διατηρήσιμης βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας και ικανοποιητικών ρυθμών ανάπτυξης. Και αυτό 

αποτυπώνεται και στην πορεία εκτέλεσης του Κρατικού Προϋπολογισμού», σημειώνει ο κ.Σταϊκούρας. Όπως προσθέτει, 

«πορεία εκτέλεσης, κατά το πρώτο ενδεκάμηνο του έτους, η οποία κρίνεται ικανοποιητική, πολύ καλύτερη από τις 

προβλέψεις, αποδεικνύοντας ότι η Κυβέρνηση πορεύεται σταθερά, βήμα-βήμα, προς την επίτευξη πρωτογενούς 

πλεονάσματος το 2013. Κι αυτό παρά τη βαθύτερη από τις εκτιμήσεις ύφεση, όπως αναφέρει στην απάντησή του και ο 

Επίτροπος Οικονομικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Όλι Ρεν, με απόλυτο σεβασμό και στο τελευταίο ευρώ της 

συνεισφοράς του Έλληνα φορολογούμενου, χωρίς τη λήψη νέων μέτρων μέσα στο 2012, εκτός αυτών που είχαν προβλεφθεί 

τον περασμένο Μάρτιο». Ειδικότερα, όπως σημειώνει ο αναπληρωτής υπουργός, «κατά το πρώτο ενδεκάμηνο του έτους:  

• Το πρωτογενές έλλειμμα διαμορφώθηκε στα 1,4 δισ. ευρώ (0,7% του ΑΕΠ), από 6 δισ. ευρώ το αντίστοιχο ενδεκάμηνο 

του 2011 (2,9% του ΑΕΠ). Οι προβλέψεις είναι ότι, σε επίπεδο Κεντρικής Κυβέρνησης, το πρωτογενές έλλειμμα κατά το 

2012 θα διαμορφωθεί σε χαμηλότερο ύψος από τις εκτιμήσεις του Προϋπολογισμού. 

• Το έλλειμμα ανέρχεται στα 12,8 δισ. ευρώ (6,7% του ΑΕΠ), από 21,5 δισ. ευρώ το αντίστοιχο ενδεκάμηνο του 2011 (10,3% 

του ΑΕΠ), μειωμένο κατά 40%. Το έλλειμμα του Τακτικού Προϋπολογισμού (δηλαδή του Κρατικού Προϋπολογισμού 

χωρίς το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, το οποίο πράγματι είναι μειωμένο, τόσο στο σκέλος όμως των εσόδων όσο και 

των δαπανών) είναι μειωμένο κατά 39%. Δηλαδή όσο και του Κρατικού Προϋπολογισμού. 

• Οι δαπάνες του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων από 3,6 δισ. ευρώ το ενδεκάμηνο του 2012 εκτιμάται ότι θα 

ανέλθουν στα 6,1 δισ. ευρώ στο τέλος του 2012, με θετικές επιπτώσεις στη ρευστότητα της Οικονομίας και στις 

εκτιμώμενες εισροές από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τα καθαρά έσοδα του Κρατικού Προϋπολογισμού, αν και ελαφρώς μειωμένα σε σχέση με πέρυσι, διατηρούνται στο 

επίπεδο των στόχων που είχαν τεθεί. Πράγματι, όπως αναφέρει στην απάντησή του και ο κ. Ρεν, τα έσοδα, ιδίως οι έμμεσοι 

φόροι, έχουν επηρεαστεί από την επιδεινούμενη ύφεση. Η οποία εκτιμάται, στον Προϋπολογισμό 2013, να ανέλθει στο 6,5% 

το 2012. 

• Οι πρωτογενείς δαπάνες παρουσιάζουν μείωση κατά 9,5% έναντι του διαστήματος Ιανουαρίου–Νοεμβρίου 2011 (από 

μείωση κατά 8,5% το διάστημα Ιανουαρίου–Οκτωβρίου) και διαμορφώνονται στα 42 δισ. ευρώ έναντι 46,4 δισ. ευρώ την 

αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Οι δαπάνες για κοινωνική προστασία είναι μάλιστα αυξημένες σε σχέση με την περυσινή 

αντίστοιχη περίοδο, ενώ σημαντικά μειωμένες είναι οι λειτουργικές δαπάνες, κατά 3,7% σε σχέση με το αντίστοιχο 

περυσινό ενδεκάμηνο. 

• Οι δαπάνες για αποδοχές και συντάξεις στο ενδεκάμηνο του 2012 είναι μειωμένες κατά 6,9% σε σχέση με την αντίστοιχη 

περυσινή περίοδο, όσο περίπου είχε προβλεφθεί στον Συμπληρωματικό Προϋπολογισμό 2012 και επιβεβαιώθηκε από τις 

πρόσφατες εκτιμήσεις που ενσωματώνονται στον Προϋπολογισμό του 2013. Συγκεκριμένα, στο ενδεκάμηνο του 2012 οι εν 

λόγω δαπάνες ανέρχονται σε 18,4 δισ. ευρώ έναντι 19,7 δισ. ευρώ την αντίστοιχη περυσινή περίοδο, και προβλέπεται ότι θα 

διαμορφωθούν στα 20,6 δισ. ευρώ στο τέλος του έτους, όπως είχε προβλεφθεί στον Συμπληρωματικό Προϋπολογισμό 2012, 

έναντι 21,8 δισ. ευρώ το 2011. 

• Πράγματι, όπως αναφέρει στην απάντησή του και ο κ. Ρεν, σε σύγκριση με το 2011, τα έσοδα προβλέπεται να μειωθούν 

λιγότερο σε σχέση με τις πρωτογενείς δαπάνες. Στο πρώτο ενδεκάμηνο του έτους, τα καθαρά έσοδα του Κρατικού 

Προϋπολογισμού είναι μειωμένα κατά 1,4%, και οι πρωτογενείς δαπάνες κατά 9,5%. 

• Σε ό,τι αφορά τον Προϋπολογισμό του 2013, αυτός βασίζεται σε ρεαλιστικές εκτιμήσεις για την εξέλιξη των οικονομικών 

μεταβλητών. Δεν εξωραΐζει την πολύ δύσκολη πραγματικότητα, αλλά αντιθέτως την ενσωματώνει στον σχεδιασμό της 

οικονομικής πολιτικής. Αυτό αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι ο Προϋπολογισμός προβλέπει ύφεση 4,5% για το 2013, 

δεδομένου και του εμπροσθοβαρούς χαρακτήρα του Προγράμματος Οικονομικής Πολιτικής, ενώ η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

εκτιμά ηπιότερη ύφεση, ύψους 4,2%. Εξαιτίας αυτής της ύφεσης πράγματι προβλέπεται μείωση των εσόδων. Τα καθαρά 

έσοδα του Τακτικού Προϋπολογισμού εκτιμάται ότι θα διαμορφωθούν στα 46,3 δισ. ευρώ το 2013 από 47,7 δισ. ευρώ το 

2012, παρουσιάζοντας μείωση κατά 2,9%. 

Σε ό,τι αφορά τα στοιχεία της Γενικής Κυβέρνησης: 

Τα ταμειακά στοιχεία για το πρωτογενές ισοζύγιο (δηλαδή αυτό χωρίς τις δαπάνες για τόκους) της Γενικής Κυβέρνησης, σε 

μη ενοποιημένη βάση, εμφανίζουν ένα πλεόνασμα της τάξεως των 2,3 δισ. ευρώ το πρώτο ενδεκάμηνο του 2012, έναντι 

ελλείμματος 3,6 δισ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2011. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το αποτέλεσμα του ενδεκάμηνου παρέμεινε στο ίδιο επίπεδο με το δεκάμηνο του 2012, με τις 

ληξιπρόθεσμες, μάλιστα, υποχρεώσεις να έχουν μειωθεί κατά 119 εκατ. ευρώ το Νοέμβριο. 

Αυτές οι θετικές εξελίξεις στην εκτέλεση του Προϋπολογισμού, τόσο της Γενικής όσο και της Κεντρικής Κυβέρνησης, 

καταδεικνύουν ότι η προσπάθεια δημοσιονομικής εξυγίανσης, προσαρμογής και πειθαρχίας αποδίδει καρπούς, και είναι 

εφικτή η επίτευξη, ακόμη και η υπέρβαση, του στόχου για το πρωτογενές έλλειμμα του 2012». 
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Το χρονοδιάγραμμα για τις αποκρατικοποιήσεις 
Ο προγραμματισμός των αποκρατικοποιήσεων για το τρέχον έτος βρέθηκε στο επίκεντρο σύσκεψης που είχαν το 

μεσημέρι της Παρασκευής ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας με την ηγεσία του Ταμείου 

Αξιοποίησης Δημόσιας Περιουσίας. Για το πρώτο τρίμηνο, ο στόχος που τέθηκε είναι να έχουν ολοκληρωθεί οι 

διαγωνισμοί για τη ΔΕΠΑ, τη ΔΕΣΦΑ, τον ΟΠΑΠ και τις εκτάσεις στις περιοχές Αφάντου Ρόδου και Κασσιόπη 

Κέρκυρας. Επίσης, θα πρέπει να έχουν μεταβιβαστεί στο χαρτοφυλάκιο του ταμείου περίπου 40 ακίνητα μέχρι 

τα τέλη Μαρτίου, ενώ περίπου 1.000 ακίνητα θα πρέπει να έχουν μεταβιβαστεί μέχρι το τέλος του 2014. 

Επιπλέον, αποφασίστηκε να επιταχυνθούν οι διαδικασίες για να αξιοποιηθούν λιμάνια, μαρίνες και αεροδρόμια, 

ενώ, παράλληλα, αναζητείται νομική λύση για τη ρύθμιση των καταπατημένων εκτάσεων του Δημοσίου, 

προκειμένου να προχωρήσει και για αυτές η διαδικασία αξιοποίησής τους. 

(AME - ΜΠΕ) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Περικοπές έως 6δις ευρώ ετοιμάζει ο Σόιμπλε 
Σύμφωνα δημοσίευμα της εφημερίδας Reinische Post, νέα περικοπή δαπανών ύψους 5 - 6 δισ. ευρώ σχεδιάζει ο 

Γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, προκειμένου να μηδενισθεί το ομοσπονδιακό έλλειμμα 

το 2014. Συγκεκριμένα, στέλεχος του κυβερνητικού κόμματος CDU, που επικαλείται η εφημερίδα, επιβεβαίωσε 

τα σχέδια αυτά, δηλώνοντας: «Εάν θέλουμε να επιτύχουμε το 2014 ένα μηδενικό διαρθρωτικό έλλειμμα, θα 

πρέπει να καλύψουμε μία τρύπα περίπου πέντε δισεκ. ευρώ. Και αυτό δεν πρόκειται να γίνει εφικτό παρά μόνον 

μέσω νέων μειώσεων στις δαπάνες», υποστήριξε μιλώντας στη Ράινισε Ποστ ο Μίχαελ Μάιστερ, αντιπρόεδρος 

της κοινοβουλευτικής ομάδας του CDU στην Μπούντεσταγκ. Οι συνομιλίες για τη μείωση στις δαπάνες 

εμπλέκουν όλα ανεξαιρέτως τα υπουργεία, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές που μίλησαν στην εφημερίδα. Στις 

αρχές Νοεμβρίου, οι υπεύθυνοι του συντηρητικού κόμματος και οι φιλελεύθεροι εταίροι του FDP στην 

κυβερνητική συμμαχία είχαν συμφωνήσει για τον μηδενισμό του ομοσπονδιακού ελλείμματος έως το 2014. Η 

κυβέρνηση προβλέπει δημοσιονομικό έλλειμμα 8,8 δισεκ. ευρώ για το 2013, που ισοδυναμεί στο 0,34% του 

γερμανικού ΑΕΠ. Το γερμανικό δημόσιο έλλειμμα περιλαμβάνει το έλλειμμα της κεντρικής διοίκησης, αλλά και 

τα επιμέρους ελλείμματα των ομοσπόνδων κρατιδίων, των δήμων και των ασφαλιστικών ταμείων. 

(AME - ΜΠΕ) 
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Κίνα: Μέτρια αναμένεται η ανατίμηση του γουάν το 2013 
Το κινεζικό γουάν αναμένεται να καταγράψει άλλη μία χρονιά σχετικής ενίσχυσής του κατά το 2013, όπως 

υπογραμμίζει σε σχετικό άρθρο της η εφημερίδα Κινεζική Ημερησία, καθώς οι αγορές και οι υπεύθυνοι για τη 

χάραξη της πολιτικής ενώνουν τις δυνάμεις τους για να χαλιναγωγήσουν μία επιθετική αναβάθμιση του εθνικού 

νομίσματος. Το άρθρο, που επικαλείται οικονομολόγους από ξένες και εγχώριες τράπεζες, είναι συντονισμένο στο 

πνεύμα προηγούμενων επίσημων δηλώσεων πως το εθνικό νόμισμα έχει φθάσει σε μία διαμορφωμένη από τις 

αγορές ισορροπία. Επίσης εκφράζει τη συμφωνία του στις επανειλημμένες δεσμεύσεις του Πεκίνου ότι θα 

διατηρηθεί «η βασική σταθερότητα» της συναλλαγματικής ισοτιμίας του γουάν. Κατά το 2012, το γουάν 

ανατιμήθηκε 1% εν σχέσει προς το δολάριο, ποσοστό υπολειπόμενο από τις προβλέψεις των οικονομικών 

αναλυτών στις αρχές του περασμένου έτους. Μετριοπαθείς αναλυτές υποστηρίζουν πως οι ημέρες της 

μονομερούς υποτίμησης του γουάν έχουν παρέλθει και πως εντός του παρόντος οικονομικο-πολιτικού 

περιβάλλοντος το κινεζικό νόμισμα έχει μεταβληθεί σε ένα ασταθές εργαλείο. Μάλιστα, το πλεόνασμα 

τρεχουσών συναλλαγών της Κίνας, που έχει συρρικνωθεί σημαντικά από το 10% του ΑΕΠ το 2007 σε επίπεδα 

κάτω του 3% του ΑΕΠ στα πρώτα τρία τρίμηνα του 2012, αποτελεί ένδειξη πως η συναλλαγματική ισοτιμία του 

γουάν έχει μειωθεί τα τελευταία χρόνια 
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